



Nr. 369/03.02.2022

## COMUNICAT DE PRESĂ

Nr. 3 din 03 februarie 2022

### *Recensământul Populației și Locuințelor*

La nivel național este în desfășurare pregătirea și organizarea Recensământului Populației și Locuințelor (RPL) 2021 în România, o cercetare statistică realizată în mod tradițional odată la 10 ani. Din cauza pandemiei, realizarea recensământului a fost amânată pentru anul 2022. Această cercetare statistică exhaustivă măsoară cu exactitate o serie de indicatori statistici deosebit de importanți pentru fiecare stat, cum ar fi **numărul populației rezidente și distribuția teritorială a acesteia, dimensiunea fondului de locuințe, condițiile de locuit**, dar surprinde și modificările cantitative și de structură intervenite de la ultimul recensământ pentru o multitudine de aspecte importante cum ar fi **tipologia gospodăriilor și a nucleelor familiale, numărul de copii pe care o familie alege să-i aibă și structura etnică și confesională a populației** etc.

RPL 2021 se realizează sub aspect tehnico-metodologic de către Institutul Național de Statistică (INS), în concordanță cu regulamentele Uniunii Europene.

Momentul de referință al RPL 2021 este ora «0» din ziua de 1 decembrie 2021.

La nivelul Direcției Județene de Statistică (DJS) Ilfov s-a organizat Unitatea Județeană de Implementare a Recensământului formată din angajați permanenți ai DJS și personal contractual, care se vor ocupa de buna organizare și desfășurare a recensământului în județul Ilfov.

În organizarea RPL 2021, Direcția Județeană de Statistică Ilfov colaborează cu alte instituții publice de interes local care dețin surse administrative sau gestionează date privind persoanele, clădirile, locuințele, spațiile colective de locuit, gospodăriile și familiile, precum și cu toate primăriile din județ.

În etapa de pregătire a Recensământului Populației și Locuințelor, în perioada februarie-martie a anului 2021 s-a desfășurat un **recensământ de probă**, în scopul testării la scară mică a activităților de organizare și de prelucrare a datelor, a metodologiei și a aplicației informatice, pentru obținerea elementelor necesare perfecționării instrumentarului de recensământ și a corectării la timp a eventualelor erori sistematice existente în oricare dintre etapele recensământului.

Din luna martie 2021, instituția noastră lucrează la construirea unei baze de date GIS cu clădiri și locuințe, într-o aplicație pusă la dispoziție de către INS, în care regăsim arterele, numerele administrative din fiecare localitate și numărul de locuințe aferent fiecărei clădiri din județ. În urma definitivării acestei baze de date împreună cu reprezentanții UAT-urilor, se va realiza sectorizarea teritoriului, o etapă foarte importantă în asigurarea obținerii unor date corecte și complete.

După finalizarea Recensământului Populației și Locuințelor vom avea o situație exactă a bazei de date care va putea fi preluată și utilizată și de către alte instituții.

**Recensământul Populației și Locuințelor din semestrul I al anului 2022 este 100% informatizat și se va desfășura preponderent online, fiecare persoană având posibilitatea de a se autorecenza.**

**AUTORECENZAREA** reprezintă posibilitatea fiecărui cetățean, care are acces la internet, de a completa online chestionarul individual. Având în vedere condițiile sanitare impuse de pandemia de SARS-Cov 2 este recomandată autorecenzarea. Prin autorecenzare, cetățenii au mai multe beneficii: evitarea contactului cu persoane externe locuinței, gestionarea timpului liber conform preferințelor, precum și asigurarea calității răspunsurilor furnizate direct de fiecare persoană.

Autorecenzarea se poate realiza și cu sprijinul unui recenzor (**autorecenzarea asistată**). În acest sens, la sediul primăriilor din fiecare UAT vor fi instalate posturi de lucru în spații special amenajate.

#### **Recensământul propriu-zis se va desfășura în anul 2022 conform următorului calendar:**

- **1 februarie – 13 martie 2022:** Preluare date din surse administrative și populare bază de date RPL2021;
- **14 martie – 15 mai 2022:** Autorecenzare (metoda CAWI);
- **16 mai – 17 iulie 2022:** Colectarea datelor de către recenzori, prin interviuri față- în-față (cu ajutorul tabletelor – metoda CAPI).

Se va urmări ca recenzorii să fie persoane de încredere, bine pregătite profesional, astfel încât dialogul cu cetățenii să se desfășoare în cele mai bune condiții. Pentru evitarea oricăror neplăceri, îi îndemnăm pe cetățeni să verifice legitimația și cartea de identitate a recenzorului care are obligația de a le prezenta.

#### **CE SE ÎNTÂMPLĂ CU DATELE COLECTATE?**

Toate informațiile primite de la cetățeni au caracter **STRICT CONFIDENȚIAL**, scopul prelucrării este exclusiv statistic, datele cu caracter personal cu care operează INS sunt protejate și nu sunt divulgate sau transmise nimănui. Prelucrarea datelor individuale și a celor cu caracter personal în scop statistic are o caracteristică foarte importantă și anume, faptul că persoanele vizate pot fi identificate doar pe perioada colectării. Imediat după aceasta, datele sunt anonimizate, identificarea ulterioară a acestora fiind imposibilă.

INS nu prelucrează datele cu caracter personal în scopul creării de profiluri. Informațiile obținute pe baza declarațiilor populației înregistrate la recensământ sau preluate din surse administrative nu pot fi utilizate pentru stabilirea unor drepturi și obligații pentru unitățile statistice la care se referă și nici nu pot servi ca probe în justiție.

Rezultatele recensământului sunt extrem de importante, toate instituțiile locale, județene sau centrale vor utiliza aceste date pentru fundamentarea deciziilor privind dezvoltarea economică și socială sau pentru a elabora strategii de dezvoltare.

De asemenea, prin realizarea acestui recensământ, România își îndeplinește obligațiile ca stat membru al Uniunii Europene, urmând ca după finalizarea acestuia să transmită datele la EUROSTAT.

Pe această cale dorim să adresăm un îndemn cetățenilor de a participa la această cercetare statistică de interes național și internațional, fiind de o importanță majoră pentru România, ca stat membru al Uniunii Europene, și să utilizeze preponderent autorecenzarea, ca metodă de răspuns. Le adresăm rugămintea de a sprijini activitatea personalului de recensământ din teritoriu, asigurându-i de protecția datelor cu caracter personal.



ROMÂNIA  
INSTITUTUL  
NAȚIONAL DE  
STATISTICĂ

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE STATISTICĂ  
ILFOV

B-dul Carol I, nr.12; sector 3; București  
TELEFON / FAX: (021) 317.77.92  
[www.ilfov.insse.ro](http://www.ilfov.insse.ro) e-mail: [tele@ilfov.insse.ro](mailto:tele@ilfov.insse.ro)



RECENSĂMÂNTUL  
POPULAȚIEI ȘI LOCUINȚELOR  
*om cu om, casă cu casă*

**Potrivit Ordonanței de Urgență nr. 19/2020 privind organizarea și desfășurarea Recensământului Populației și Locuințelor din România în anul 2021, cu modificările și completările ulterioare, participarea la recensământ și furnizarea de informații corecte și complete, fie prin metoda autorecenzării, fie prin intermediul interviului față-în-față cu un recenzor sunt obligatorii. De asemenea, potrivit aceluiași act normativ, refuzul de a furniza informațiile solicitate sau de a primi vizita recenzorului, precum și furnizarea de informații incorecte constituie contravenții și se sancționează cu amenzi cuprinse 1.000-5.000 lei.**

Mai multe informații despre Recensământul Populației și Locuințelor care se va desfășura în semestrul I al anului 2022 se pot obține accesând site-ul [www.recensamantromania.ro](http://www.recensamantromania.ro)

Director executiv

Mihalache Mariana

